

ipad用户登录app store搜索

草莓派

全新阅读视界为你开启

现代快报博客周刊新说出品

地图控发现了一个惊人巧合

# 杭州倒过来竟酷似南京

“把杭州的地图180度旋转后，和南京的地图放在一起对比，好同步啊：龙井—紫金山，西湖—玄武湖，钱江新城—河西新城，钱塘江—长江……把杭州地图倒过来看看，你会以为是南京吗？”网友-Lyt-把这个发现发到微博上后，引得不少人转发、评论，总结出不少两个城市的相同与不同，更有一些欢乐评论。而这种巧合的相似，也能从两个城市的地理特征、历史上找到渊源。

□快报记者 曾健



把杭州地图倒过来(左)，果然跟南京地图很相似

## 地图控发现巧合

其实，“杭州地图倒过来是南京”的发现由来已久，但隔不了多久又会被再次发现。这一次的发现者网友-Lyt-名叫胡晨光，是一位地铁迷，也是个地图收集控，学习美术专业的他对地图和地理信息很敏感。

前段时间小胡因兴趣做了一幅南京地铁线路图，拿给一位杭州的同学看，两人便聊起了两个城市的地铁都很稀疏。琢磨着大概是因为城市规划的关系，小胡又去看了杭州和南京的地图，看着看着觉得两个城市有好多相似的点，就试着倒过来看了看……结果，发现了这个巧合。“觉得挺神奇的，两个城市居然有这么多一样的地方。”小胡将其称之为“神同步”，并在微博上

一一标注出两座城市“同步”的地方：龙井—紫金山，西湖—玄武湖，钱江新城—河西新城，钱塘江—长江……

## 湖、山位置相似

对比旋转后的杭州地图与南京地图，最显眼的相似点莫过于钱塘江与长江、西湖与玄武湖。而早在2009年，就有人发帖详细地列举了两幅地图中最显眼的对应处：西湖和玄武湖、钱塘江大桥和长江大桥、西山和紫金山、萧山区和浦口区，还有两座城市各自的隧道、高架及过江通道。而这次有网友罗列出来更细致相似处，比如杭州动物园与南京红山动物园、宁杭高速公路与杭宁高速公路，“并且两城的绕城都以长深高速G25命名，是G2501南京/杭州绕城高速”。

看到两座城市惊人的相似点，网友们也不忘发挥他们的想象力调侃一下。“就像一对掉入凡间的天使，只不过有个脸先着地……”“南京杭州还真的是一对欢喜冤家啊！”“两幅图合在一起好像八卦里的阴阳鱼。”还有一位网友晒出自己的亲身经历以证明南京和杭州的地图是多么相似：“的确是如此的，我曾经把杭州地图倒过来给同学看，他们都以为是南京。”

## 都属“南方模式”

“这俩城市一起规划得了，这么相似。”有网友在转发微博时这样评论。而南京、杭州同为江南古都，现在在地图上呈现出如此多的共同点，也确实有不少可以说的地理、历史渊源。

“这两个城市都符合中国古

代都城规划中的‘南方模式’，更尊重自然，更与山水相宜，城市建设随山水地形而变化。”南京大学历史系教授贺云翱听闻网友的这个发现后觉得很有意思，“所以两座城市的轮廓形态都不像北方都城那样规整，反而因为有山有水的缘故曲线很多。”

而从地理上来说，河流、山川、方位等都会影响城市布局。“南京的紫金山、长江，杭州的海岸线、西湖，这些相似的地理因素有可能让这两个城市在形态上有类似的地方。”南京师范大学地理科学学院教授龙毅这样解释道。

依据这样的地理和历史解释，再比照一下长江流域上的城市，会发现南昌与南京的地图也颇为相似，特别是青山湖与玄武湖对应，赣江与长江相对应。

## “点”个帅哥送外卖

订餐可加特殊要求，网友纷纷起哄



不少网友晒出与外卖小哥的合影 来源新浪微博

在肯德基、麦当劳等快餐店订外卖，可以在单据上注明“特殊要求”。近日，不少网友填写“必须要有帅哥送餐”，成为热门话题。昨天，快报记者也尝试了一次帅哥送餐服务，送餐员坦言“压力很大”。

昨天，网友“bosnia\_我是考攻”做了一次亲身试验，她在微博中写道：“果然来了一个眼睛大大圆圆皮肤白白净净又高又瘦的外卖小哥……我整个人都快笑瘫了，小哥很不好意思用手捂脸，指着上面那条要求说：您这个……这个……我，满意吧。十分钟后接到KFC的确认电话：“数量质量都没问题是吗？给您送餐的孩子还算漂亮吧？”她还上传了一张外卖单，其中注明：“不需要发票，九珍加冰块，外卖小哥必须要是帅哥！！”截至发稿前，

## 买个海岛过日子

网曝上海姑娘买下斯里兰卡小岛

斯里兰卡是印度洋上一个美丽的岛国，也是一个旅游胜地。曾经在合肥红星路上开店的关蕾，去斯里兰卡买下了一个2平方公里的小岛，约100万人民币左右，比在合肥买一套房子还便宜。这样一个消息在微博上传出后，网友纷纷表示羡慕。

## 微博曝有人买海岛

“还记得红星路上那个名叫I love hefei的小店么，店主是位上海女孩，她热爱旅行，常飞二十多小时去古巴看海，甚至在斯里兰卡买了座海岛。别人很惊讶，可她说，其实买岛花的钱，不一定超过合肥许多人家买一套房子的价钱。”1月31日，“安徽爱游”的微博上曝出这样一条消息，合肥网友发现后火速转载，并大呼“羡慕嫉妒恨”。

记者采访得知，现在小店已经易名，现在的店主说，原店主阿关在两年前就关门不做了。阿关曾经的合伙人大倪介绍，阿关今年32岁，两年前移民国外，曾在境外考取了小型飞机驾驶执照，爱玩深潜，喜欢冒险，美酒、美食和旅游都是她的心头好。

## 小岛约100万人民币

随后，记者联系上了微博名为“安徽爱游”的郎女士，她和阿关是多年的好朋友，不过说起现在老友的下落，郎女士也笑着摇了摇头。郎女士介绍，阿关曾在全国五百强企业做高层管理，一次出差路过合肥的红星路，只是



斯里兰卡小岛风光 资料图片

看了一眼，她就爱上了这个地方。回去以后，阿关就向公司递交了辞职呈，带着行李和狗来到这里，开起了自己的小店。

“买下海岛的事情是阿关亲口告诉我的，不会有错。”郎女士说，那年海啸过后，境外海岛降价出售，阿关就买下了那个小岛，只有2平方公里，可她说能盖一栋别墅和养一条狗就够了。

“这件事听起来很夸张，可买下海岛的钱比在合肥买一套房子还便宜，约在一百万元左右。”郎女士说，“心有多大，舞台就有多大。这是阿关常挂在嘴边的话。我想，她应该已经实现了自己的愿望了吧，说不定她此刻正在岛上盖房子呢！”

## 快报微调查

### 你的腰围长了没？

现代快报：南京市体育局近期完成了2010年国民体质监测，结果显示：南京25~29岁男青年，腰围5年长了2.09厘米，而女青年保持得不错。男性腰围超过二尺七，女性腰围超过二尺四，就是肥胖。依照这个标准，你的腰围“合格”吗？近两年，你腰围长了没？

#### 调查结果：

悲催了，目前腰围高于标准，超级水桶腰	23%
超励志，目前腰围较健康，基本算是小蛮腰	35%
腰比以前粗了	29%
腰比以前细了	13%

#### 网友评论

紫衣车前草：俺属肥胖级了。

风清扬81：我腰围没有到2尺7，但是最近几年体检，总是提示我体重超标。

## 昨日热门微博



@侯小强：微博打架的几个原则。1.不要用脏话骂人。2.不要揭人隐私、不要殃及家人。3.不要捕风捉影。没有确凿证据不要妄下结论。4.对于参战团成员，140个字很容易煽动情绪，很难说清楚问题，慎转。5.不要轻易地对他人道德评价。6.记住，你说的每一句，转的每一句，事前都要斟酌，你必须负责任。

#### 网友评论

寂寞哥：一般情况下如果打架还如此理智，就不叫打架了，叫辩论会更贴切些。

许教得：互动交流才是核心，没必要把微博变成吵架的工具。



@人人网：快到情人节了，刚才我去楼下买完东西，老板问我：“先生买花么？”“买花干什么啊？”“买花送女朋友啊！”“哦，买多少花能送个女朋友啊？”然后老板默默地把花收回去了……

#### 网友评论

曾经最美微博达人：读三遍我才懂。

小麦个去：这个真不送啊，亲！



@冷笑话精选：“爱与美的女神是纳爱斯。”“滚，那是维纳斯。”“维纳斯？维纳斯不是唱歌那个吗？”“滚！那是维塔斯。”“维塔斯？维塔斯不是那个操作系统吗？”“滚，那是Vista。”“Vista？维斯塔不是那个赛亚人吗？”“滚，那是贝吉塔。”“贝吉塔？贝吉塔不是那个开坦克的吗？”

#### 网友评论

不贤妖藤：滚，那是贝塔。

拉斐：错乱到这种程度也是种境界。



@糗事百科：狗的确实是人类最好的朋友。要是你不信，可以自己来做做这个实验：把你的狗和你的老婆锁在车的后备箱里关一个小时。看看你把后备箱打开的时候，他们中哪一个见到你会很高兴？

#### 网友评论

薛赟：敢这么做？你认为你还看到明天的太阳么？

胡易：神啊，我可不敢这么对我老婆。

小米粒：老婆也可以用同样的办法检验老公和狗。

